
Rozvoj sociálního státu, kvalitní veřejné služby 
dostupné všem občanům!

Současné vysoké deficity veřejných rozpočtů, způsobené zejména neuváženým sni-
žováním daní za vlády Mirka Topolánka, představují vážný problém, ohrožující budoucí
prosperitu naší země a kvalitu života jejích obyvatel. Vláda, vedená scestnou tezí ze svého vla-
stního vládního prohlášení, že „jen podnikatelský sektor je tvůrcem bohatství spo-
lečnosti, ne stát“, nabízí řešení tohoto deficitu cestou dalšího relativního a leckdy
i absolutního snižování příjmů veřejných rozpočtů a veřejných výdajů. Přitom Česká re-
publika už jejich současnou výší ve vztahu k hrubému domácímu produktu nachází na samotném
chvostu EU. Doplácejí na to všechny významné oblasti veřejných služeb, tedy zdravot-
nictví, školství, kultura, sociální péče, služby zaměstnanosti, výzkum a vývoj, pod-
pora bydlení, bezpečnost, dopravní infrastruktura, jejich zaměstnanci - a v konečném
důsledku především samotní občané.

Od počátku roku 2011 skokově klesají rozpočty a snižují se počty pracovníků veřejného sektoru.
Dochází k dalšímu omezování nebo rušení sociálních dávek nabízejících pomoc a podporu potřebným,
k poklesu státní podpory stavebního spoření, k omezování finanční podpory organizacím občanského
sektoru. Jak ukázala nedávná krize ve zdravotnictví, nevyvolá to nic jiného než další růst ne-
spokojenosti zaměstnanců, napětí a deficity v poskytování příslušných služeb, posi-
luje riziko jejich úplného rozkladu v budoucnu, přenáší výdajovou zátěž stále více
z veřejného sektoru na jednotlivce a jejich rodiny a významně podkopává jediný bu-
doucí zdroj společenského bohatství této země – její lidský potenciál. 

ČSSD je připravena se plně podílet na přípravě a realizaci všech kroků, které po-
vedou k účinnému řešení závažných problémů veřejných služeb v České republice.
Má k dispozici propracované návrhy na jejich řešení, vzniklé na půdě svých odborných komisí. Je od-
hodlána rozkladu veřejných služeb a další diskriminaci jejich zaměstnanců bránit
všemi dostupnými demokratickými prostředky. Za tím účelem vládě navrhuje:

1. Důsledně bojovat s korupcí v hospodaření s veřejnými prostředky, a to především zavede-
ním systému zaručujícího plnou transparentnost zadávání veřejných zakázek, důslednou preven-
tivní i následnou kontrolní činností a přísným trestáním pachatelů trestních činů. 

2. Výrazně zvýšit příjmy veřejných rozpočtů cestou důkladné revize celého daňo-
vého systému. Je nezbytný návrat k progresivnímu zdanění příjmů fyzických osob, zvýšení
daně z příjmu právnických osob, zvýšení majetkových daní, zdanění hazardu stejným způsobem
jako je tomu u jiného podnikání, zavedení majetkových přiznání a posílení orgánů státu v boji
s daňovými úniky.

3. Zahájit stálou diskusi k diagnóze stavu a k hledání a uplatnění nástrojů řešení
problémů českých veřejných služeb - zdravotnictví, školství, kultury, sociální
péče, služeb zaměstnanosti, výzkumu a vývoje, bydlení a bezpečnosti. Této diskuse
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a navazujících koncepčních prací se zúčastní představitelé všech rozhodujících politických sil
v zemi stejně tak jako odborníci, samotní zaměstnanci těchto služeb a organizace občanského
sektoru. 

ČSSD si je přitom vědoma skutečnosti, že dosažení konsensu o tom, jak řešit nahromaděné problémy
v oblasti veřejných služeb, bude v současné rozjitřené politické atmosféře velmi obtížné. I proto upo-
zorňuje vládu na to, že jakékoli jednostranné kroky, které by se v těchto citlivých oblastech rozhodla
podniknout bez široké konzultace s opozičními stranami a s odbornou a občanskou veřejností, před-
stavují příliš vysoké riziko nevyváženosti, nekompetence a neefektivnosti. Zvolit takovou cestu by bylo
riskantní především pro občany naší země – nicméně ve svých důsledcích i pro vládu samotnou. 
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